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Информация для круглого стола 
на тему «Оказание муниципальной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Ипатовского района, реализующим инвестиционные проекты в приоритетных направлениях развития малого и среднего предпринимательства». 
Слайд 1.

Малое и среднее предпринимательство играет важную роль в жизни Ипатовского района, являясь одним из самых перспективных и динамично развивающихся секторов экономики. Учитывая важность стабильного функционирования субъектов данного сектора экономики, администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края выработана стратегия поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в самых разных направлениях: от информационной,  консультационной, участия в семинарах, выставках, до муниципальной поддержки в виде финансовой помощи.
Слайд 2.

В целях поддержки и обеспечения благоприятных условий для развития данного сектора экономики района с 2009 по 2011 годы реализовывалась районная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства», первоочередной задачей которой было  оказание финансовой помощи субъектам малого и среднего предпринимательства за счет средств  бюджета Ипатовского района в виде субсидирования процентной ставки  банковских кредитов, предусмотренных на реализацию  инвестиционных проектов в приоритетных  направлениях развития. 
Слайд 3.

В рамках программных мероприятий за 3 года оказана муниципальная поддержка субъектам малого бизнеса на сумму 1305,3 тыс. рублей на  реализацию следующих проектов:
· «Увеличение объемов переработки пиломатериалов» ИП Булавин С.В., 
· «Пополнение парка подвижного состава с целью увеличения объема грузоперевозок» ЗАО «Газтранссервис»,
· «Организация автосервиса»  ИП Писанко А.В.  
· «Реконструкция автозаправочной станции в с.Тахта» ИП Новицкая В.Н.

В результате реализация инвестиционных проектов позволила создать 25 рабочих мест и привлечь в инвестиции  8,6 млн. рублей.

Слайд 4.

Хочу проинформировать присутствующих, что Постановлением администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края от 22 июля 2011 г. № 627 утверждена районная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края на 2012-2014 годы», с общим объемом финансирования мероприятий Программы за счет средств бюджета Ипатовского муниципального района Ставропольского края в пределах 3 млн.рублей, в том числе средства финансовой помощи  в виде субсидирования процентной ставки банковских кредитов, предусмотренных на реализацию  инвестиционных проектов в приоритетных  направлениях развития составляют 2,8 млн.рублей.  
Слайд 5.
Учитывая значимость данного сектора экономики, администрацией района внесено на рассмотрение Совета депутатов предложение о выделении в бюджете района на реализацию данной программы  в 2012 году объема финансирования в сумме 500,0 тыс. рублей, в том числе 450,0 тыс. рублей – для обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства льготной финансовой поддержкой, 40,0 тыс. рублей – на стимулирование, 10,0 тыс. рублей – на обеспечение информационной поддержки.  
Слайд 6.
Предоставление субсидий осуществляется на конкурсной основе в соответствии  с утвержденным Порядком субсидирования и Положением о порядке проведения конкурса по отбору инвестиционных проектов. 

Условия предоставления льготной финансовой поддержки:
· заемщики – субъекты малого и среднего предпринимательства (в соответствии со ст.4. Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 209-ФЗ«О развитии малого и среднего предпринимательства  в Российской Федерации»);

· субсидированию подлежит  ¾  ставки рефинансирования, установленной ЦБ РФ  на дату принятия решения конкурсной комиссии по привлеченным средствам в кредитных организациях;

· субсидируются инвестиционные проекты в соответствии с приоритетными направлениями инвестиционной деятельности на территории района, 

· срок субсидирования  – не более 36 месяцев. 

Слайд 7.
Решением Совета Ипатовского муниципального района от 14 декабря 2010 года  №93 «О внесении изменений в районную целевую программу «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края на 2009-2011 годы»   определены следующие приоритетные направления: «сельское хозяйство», «строительство», «производство строительных материалов, жилищно-коммунальное хозяйство»,  «обрабатывающие производства», «поддержка в области инноваций».
Слайд 8.


Субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные в установленном порядке на территории Ипатовского района и желающие принять участие в конкурсе, должны представить следующие документы:

     - заявление о намерении получить муниципальную поддержку, в котором указывается наименование инвестиционного проекта, банк - кредитор и сумма привлекаемого кредита;

     - выписка из протокола заседания кредитного комитета банка-кредитора с решением о предоставлении заемщику кредита на осуществление инвестиционного проекта или копию кредитного договора, заверенную банком – кредитором;

     - бизнес-план инвестиционного проекта, разработанный в соответствии с Методическими рекомендациями по оценке эффективности инвестиционных проектов, утвержденными Министерством экономики Российской Федерации, Министерством финансов Российской Федерации, Государственным комитетом Российской Федерации по строительной, архитектурной и жилищной политике 21.06.1999 г.  N ВК 477;

     - выписка из Единого государственного реестра юридических лиц (индивидуальных предпринимателей);

    - бухгалтерская отчетность (формы № 1, 2) за последний финансовый год и на последнюю отчетную дату текущего года с отметкой межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы России № 3 по Ставропольскому краю;

     - налоговая декларация за последний отчетный период (для индивидуальных предпринимателей);

     - справка об исполнении налогоплательщиком обязанностей по уплате налогов, сборов, заверенная Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы России № 3 по Ставропольскому краю;

    - справка об уплаченных налогах в федеральный бюджет, бюджет Ставропольского края и местный бюджет за последний отчетный период и предыдущий финансовый год;

     -  справка  о состоянии расчетов по страховым взносам, пеням и штрафам, выданная территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации по месту регистрации плательщика не ранее чем за один месяц до представления документов на конкурсный отбор;
     - справка с указанием среднесписочной численности работников и среднего уровня заработной платы по категориям работающих за последний отчетный период;

     - заверенные банком копии кредитного договора, графиков погашения кредита и уплаты процентов, платежных поручений, подтверждающих получение кредита, справка банка кредитора о целевом использовании кредитных средств, заверенные субъектом малого и среднего предпринимательства  копии платежных поручений, документов, подтверждающих целевое использование кредита (договоров, счетов-фактур, накладных, расходных ордеров, актов сдачи-приемки работ и др.);

      -заключение органа местного самоуправления городского или сельского поселения Ипатовского района Ставропольского края, по месту нахождения заемщика, о целесообразности реализации данного инвестиционного проекта.
Слайд № 9

Критериями конкурсного отбора  инвестиционных проектов для оказания муниципальной поддержки являются:

· Величина бюджетного эффекта за 3 года  с момента окончания инвестиционной фазы проекта ( т.е. фаза осуществления проекта, включающая в себя  реализацию мероприятий по строительству (реконструкцию, капитальный ремонт) объектов, монтажу оборудования, пусконаладочным работам, выходу на проектную мощность и так далее в зависимости от специфики инвестиционного проекта)  или социальная значимость проекта;

·   Создание новых рабочих мест;

·   Финансовое состояние (прибыль);

·   Срок бюджетной окупаемости – до 2-х лет с момента окончания инвестиционной фазы проекта;

·  Среднемесячная заработная плата работников (не ниже среднерайонной за последний отчетный период, в т.ч. по категориям работников не ниже утвержденного минимального размера оплаты труда). 

Следует отметить, что при прочих равных критериях отбора инвестиционных проектов предпочтение отдается проекту, имеющему лучшие  показатели бюджетной эффективности, рассчитанной на основании сравнения величины прироста налоговых платежей в бюджет Ставропольского края и местный бюджет, полученный в результате реализации инвестиционного проекта, с размером предоставленных субсидий.
Слайд № 10
Не менее важное внимание уделяется и нефинансовым мерам поддержки предпринимателей, направленным на повышение правовой грамотности, обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства  района  к  механизмам государственной поддержки, информационным  и  консультационным  услугам. 

Информационные материалы по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в Ставропольском крае размещены на баннерах, которые установлены в г. Ипатово, на официальном сайте администрации района в сети Интернет www.ipatovo.org, а также на информационном стенде «Поддержка малому и среднему бизнесу», расположенном в здании администрация района,   доводятся до сведения субъектов малого и среднего предпринимательства через районную газету «Степные зори».


При администрации района создан  Совет по содействию развитию малого и среднего предпринимательства на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края,  в состав  которого вошли представители  муниципальных и государственных структур, а также члены Некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей» г. Ипатово.  

В  рамках работы Совета на базе администрации района в  ноябре 2010 г.   создан межведомственный консультационный пункт, с включением в его состав   представителей  государственных, муниципальных учреждений и контрольных органов. Принятое решение главой администрации о создании консультационного пункта преследовало цель – оказание консультационной и практической помощи субъектам малого и среднего бизнеса и индивидуальным предпринимателям с выездом на территории осуществления их деятельности.
Слайд № 11
В завершении своего доклада, к сожалению, хочу отметить низкую активность субъектов малого и среднего бизнеса и индивидуальных предпринимателей Ипатовского района по участию в конкурсах на получение финансовой помощи из местного бюджета по субсидированию процентной ставки банковского кредита.
Хочу обратиться ко всем присутствующим, воспользоваться финансовой поддержкой,  обеспечив стабильную работу своего бизнеса. Надеемся на Вашу инициативу, оперативность и активность. 

За  более подробной информацией  о муниципальной поддержке необходимо обращаться в отдел экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, кабинет № 16 или  по телефону:  2-22-83,2-10-90. Информация также размещена на официальном сайте администрации ИМР СК www.ipatovo.org в разделе «Поддержка предпринимательства».
Слайд № 11

Спасибо за внимание.
