06 апреля 2017 года в администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края состоялось заседание комиссии по контролю по реализации комплекса мер по оказанию в 2014- 2018 годах адресной социальной помощи на проведение ремонтных работ жилых помещений инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны, граждан, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», граждан, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее 6 месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны и являющихся получателями ежемесячной денежной выплаты в соответствии со статьей 3 Закона Ставропольского края «О мерах социальной поддержки ветеранов» в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края (далее – комиссия по оказанию адресной социальной помощи ветеранам ВОВ).
Проведено заседание под председательством первого заместителя главы администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края – Сушко Татьяны Николаевны.

В ходе проведения заседания комиссии по оказанию адресной социальной помощи ветеранам ВОВ были рассмотрены следующие вопросы: 

- о ходе реализации на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края Порядка, утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 03 апреля 2014г. № 129 – п «О некоторых вопросах реализации краевой программы «Улучшение социально-экономического положения и повышение качества жизни граждан пожилого возраста в Ставропольском крае на 2014-2018 годы» по состоянию на 05.04.2017г.;

- о рассмотрении заявления и пакета документов 1 ветерана ВОВ, претендующего на получение адресной социальной помощи, на выполнение работ по текущему ремонту жилого дома.
По результатам рассматриваемых вопросов приняты соответствующие решения. 
