Информация 
о выполнении программы «Противодействия коррупции в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края на 2021-2025 годы» за 1 квартал 2022 года

По п.1 мероприятий:
В целях совершенствования нормативно правовой базы в области противодействия коррупции в 1 квартале 2022 года подготовлены 4 проекта постановлений администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края:

«О внесении изменений в Положение о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края и муниципальными служащими администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, и соблюдения муниципальными служащими администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края требований к служебному поведению,  утвержденное постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 21 февраля 2018 г. № 143»;

от 28 марта 2022 г. № 409 «Об утверждении Порядка отбора и изучения кандидатов, претендующих на должности руководителя муниципального унитарного предприятия и руководителей муниципальных учреждений Ипатовского городского округа Ставропольского края»;

от 14 марта 2022 г. № 300 «О внесении изменений в Перечень должностей муниципальной службы в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12 октября 2018 г. № 1282»; 

от 14 марта 2022 г. № 302 «О внесении изменений в Перечень должностей муниципальной службы администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, замещение которых налагает на гражданина ограничения при заключении им трудового договора и (или) гражданско-правового договора после увольнения с муниципальной службы, утвержденный постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 12 октября 2018 г. № 1281 «О мерах по реализации в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции». 

Также проводилась работа по совершенствованию нормативной правовой базы в области противодействия коррупции в управлениях (отделах, комитете) со статусом юридического лица и подведомственных учреждениях.


По п.2 мероприятий:

С целью совершенствования организационных основ противодействия коррупции и обеспечения исполнения нормативных правовых актов в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края все муниципальные служащие под роспись ознакомлены с нормативно правовыми актами администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края и методическими рекомендациями по вопросам, связанным с противодействием коррупции. 

По п. 3 мероприятий:
В администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края постановлением от 20 марта 2018 г. № 252 утвержден порядок рассмотрения вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края и её должностных лиц (далее соответственно – Порядок, рабочая группа). Согласно которого, заседания рабочей группы проводятся не реже одного раза в квартал (при наличии решений судов).

В первом квартале 2022 г., а именно 31 марта 2022 г. состоялось одно заседание рабочей группы по рассмотрению вопросов правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края и её должностных лиц, на котором было рассмотрено 3 вопроса.

По п. 4 мероприятий:
В целях обеспечения выполнения требований законодательства Российской Федерации в части соблюдения запретов, ограничений, требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края осуществляется обязательное включение должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками в соответствующий перечень должностей. Вышеуказанный перечень должностей полностью соответствует перечню должностей муниципальной службы, замещение которых налагает на гражданина ограничения при заключении им трудового и (или) гражданско-правового договора после увольнения с муниципальной службы. В 1 квартале 2022 года в связи с изменением штатного расписания администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края проведена работа по внесению изменений в соответствующие перечни должностей.

По п. 5 мероприятий:
При приеме на работу граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы предоставляют заключения медицинской организации о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу или её прохождению и справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.
В целях осуществления контроля в 1 квартале 2022 года были направлены запросы:

9 в учебные заведения для получения информации о выданных дипломах;

4 в МРЭО ГИБДД о наличии транспортных средств; 

5 в ФНС России о предоставлении сведений из ЕГРЮЛ/ЕГРИП;

5 в Главное управление по вопросам миграции МВД России о действительности паспорта; 

4 в Ипатовский районный суд Ставропольского края о предоставлении сведений о наличии либо отсутствии решения суда, вступившего в законную силу, о признании недееспособным или ограниченно дееспособным.
В администрацию Ипатовского городского округа Ставропольского края поступило 9 уведомлений о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим, 1 уведомление  муниципальных служащих о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

С муниципальными служащими, увольняющими с муниципальной службы проводятся разъяснительные беседы и ознакомление под роспись с требованиями статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и памяткой прокуратуры Ставропольского края для лиц, замещающих должности государственной и муниципальной службы, с разъяснением обязанностей уведомления о трудоустройстве после увольнения с государственной или муниципальной службы.

По п. 6 мероприятий:
В администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в целях совершенствования процедуры представления сведений о доходах гражданами при поступлении на муниципальную службу и муниципальными служащими в рамках декларационной компании при предоставлении сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей используется специальное программное обеспечения «Справки БК».
По п. 7 мероприятий:
Вопрос о состоянии работы по выявлению случаев несоблюдения муниципальными служащими, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и мерах по её совершенствованию запланирован на заседание рабочей группы администрации по вопросам реализации антикоррупционной политики и противодействию коррупции на 4 квартал 2022 года.

По п. 8 мероприятий:
В целях обеспечения эффективности деятельности по соблюдению муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов в 1 квартале 2022 года проведено 2 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, на которых были рассмотрены 6 материалов проверки достоверности и полноты представленных муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и 9 уведомлений о заключении трудового договора с бывшим муниципальным служащим. 
По рекомендации комиссии по соблюдения требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции в части представления недостоверных и не полных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера привлечено к мерам юридической ответственности 5 муниципальных служащих.

Информация о проведенных заседаниях комиссии размещена на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции», подразделе «Комиссия», в блоке «Решения комиссии».

По п. 9 мероприятий:
Разработан и утвержден перечень мероприятий направленных на минимизацию возможного проявления коррупции в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

20 сентября 2019 г. подписано соглашении между Ставропольским краем и Ипатовским городским округом Ставропольского края об осуществлении полномочий уполномоченного органа, уполномоченного учреждения Ипатовского городского округа Ставропольского края на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков, муниципальных бюджетных учреждений на 2020 -2022 гг., при начальной (максимальной) цене закупки свыше 5 млн. руб;

осуществление закупочных процедур в электронной форме в соответствии с требованиями 44-ФЗ позволяют эффективно осуществлять закупки для муниципальных нужд, а так же сократить коррупционные риски в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края. 

С целью обеспечения прозрачности закупок, экономии бюджетных средств осуществляется автоматизация закупок малого объема. В соответствии с утвержденным администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края постановлением от 14.10.2020 г. №1368 «Об утверждении порядка осуществления закупок малого объема для обеспечения муниципальных нужд Ипатовского городского округа Ставропольского края»  закупки, сумма которых составляет 10 тыс. рублей и выше муниципальные заказчики осуществляют путем формирования извещения и рассмотрения поступивших предложений на участие в закупке участников закупки через торговую систему «OTC-market». 

По п. 10 мероприятий:
В отделе образования администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края разработан на 2021-2025 годы комплекс мер по предупреждению и минимизации бытовой коррупции в сфере образования, утвержденный приказом отдела образования  от  11 января 2021 г. № 3. 

Обеспечены памятками о действиях в случаях незаконного сбора денежных средств в образовательных организациях Ставропольского края, в том числе под видом благотворительной помощи 567 родителей (законных представителей) воспитанников, обучающихся образовательных организаций Ипатовского района Ставропольского края.  
По п. 11 мероприятий:
В соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации,  Федеральным законом от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 г. N 2300-I «О защите прав потребителей», постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 2013 года № 706 «Об утверждении Правил оказания платных образовательных услуг», Закон Ставропольского края от 30 июля 2013 года №72-кз "Об образовании", решением Думы Ипатовского городского округа Ставропольского края от 22 мая 2018 года №97 «Об утверждении порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги (работы), оказываемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями Ипатовского городского округа Ставропольского края», постановлением администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края № 56-р от 18 марта 2016 года «Об оказании платных образовательных услуг муниципальными образовательными организациями, подведомственными отделу образования администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края в образовательных организациях утверждены приказами учреждений:

- положения о порядке оказания платных образовательных услуг;

- тарифы на платные услуги;

- сметы о доходах и расходах средств, полученных от предоставления платных образовательных услуг;

-формы договора об оказании платных  образовательных услуг.

А так же назначены ответственные лица за организацию платных услуг.

Кроме того, на информационных стендах, сайтах образовательных организаций актуализирована информация о порядке привлечения целевых взносов и пожертвований, порядке обжалования неправомерных действий по привлечению дополнительных денежных средств в образовательных организациях, предоставления платных образовательных услуг. На сайтах образовательных организаций размещается публичный отчёт и отчет  по  расходованию дополнительных денежных средств.

Обеспечены памятками о действиях в случаях незаконного сбора денежных средств в образовательных организациях Ставропольского края, в том числе под видом благотворительной помощи 367 родителей (законных представителей) воспитанников, обучающихся образовательных организаций Ипатовского района Ставропольского края.  


По п. 12 мероприятий:
В целях повышения эффективности механизмов предотвращения и урегулирования конфликта интересов в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края работа по обеспечению актуальности сведений о родственниках, свойственниках, содержащихся в анкетах муниципальных служащих и анализ анкетных данных муниципальных служащих запланировано на 4 квартал 2022 года. 

По п. 13 мероприятий:
В 1 квартале 2022 года 1 муниципальный служащий, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции прошел обучение на курсах повышения квалификации по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции.

По п. 14 мероприятий:
Курсы повышения квалификации лиц, впервые поступивших на муниципальную службу и замещающих должности, связанные с соблюдением запретов, ограничений и обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции запланированы на 3-4 квартал 2022 года.
По п. 141 мероприятий:
Обучение на курсах повышения квалификации по дополнительным профессиональным программам в области противодействия коррупции муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в проведении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд запланировано на 3-4 квартал 2022 года.
По п. 15 мероприятий:

В муниципальные контракты заключаемые администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края по результатам конкурентных процедур включается антикоррупционная оговорка (специальное положение о воздержании от коррупционного поведения). 

Кроме того, при проверке документации заказчиков Ипатовского городского округа Ставропольского края на осуществление закупок уполномоченный орган по размещению закупок проверяет наличие вышеуказанной оговорки в проектах контрактов муниципальных заказчиков.


По п. 16 мероприятий:
С учетом требований п.6 ст.39 44-ФЗ о не включении в состав комиссии физических лиц, которые были привлечены в качестве экспертов к проведению экспертной оценки конкурсной документации, заявок на участие в конкурсе, осуществляемой в ходе проведения предквалификационного отбора, оценки соответствия участников конкурса дополнительным требованиям, либо физических лиц, лично заинтересованных в результатах определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), в том числе физических лиц, подавших заявки на участие в таком определении или состоящих в штате организаций, подавших данные заявки, либо физических лиц, на которых способны оказать влияние участники закупки (в том числе физические лица, являющиеся участниками (акционерами) этих организаций, членами их органов управления, кредиторами указанных участников закупки), либо физических лиц, состоящих в браке с руководителем участника закупки, либо являющихся близкими родственниками (родственниками по прямой восходящей и нисходящей линии (родителями и детьми, дедушкой, бабушкой и внуками), полнородными и неполнородными (имеющими общих отца или мать) братьями и сестрами), усыновителями руководителя или усыновленными руководителем участника закупки, а также непосредственно осуществляющих контроль в сфере закупок должностных лиц контрольного органа в сфере закупок администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края утверждено постановление от 26 июня 2020 г. №70 «О создании единой комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд заказчиков муниципального образования Ипатовского городского округа Ставропольского края».
По п. 17 мероприятий:
В Ипатовском городском округе Ставропольского края создан и действует общественный совет, который является постоянно действующим независимым коллегиальным консультативно-совещательным органом, образованным в целях повышения открытости органов местного самоуправления Ипатовского городского округа Ставропольского края, пресечения коррупции на местах, совершенствования качества муниципального правотворчества и правоприменения. В 1 квартале 2022 года на очередном заседании рассмотрен вопрос «О состоянии работы по противодействию коррупции в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в 1 квартале 2022 года». 

Представитель общественного совета Ипатовского городского округа Ставропольского края является членом комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края. 
В целях сотрудничества с институтами гражданского общества при проведении независимой антикоррупционной экспертизы проекты муниципальных нормативных правовых актов размещаются на официальном сайте администрации Ипатовского округа в подразделе «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции». 

По п. 18 мероприятий:
Проведен мониторинг обращений граждан поступивших в администрацию Ипатовского городского округа Ставропольского края за 1 квартал 2022 года. Обращений граждан и организаций по фактам коррупции не поступало.

По п. 19 мероприятий:
В 1-м квартале 2022 года администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края проведен анализ соблюдения муниципальными служащими запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции. Нарушений не выявлено.

Уведомлений о намерении выполнять иную оплачиваемую работу, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересово, получении подарков, об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений от муниципальных служащих аппарата и управлений (отделов, комитета) администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края со статусом юридического лица не поступало.

По п. 20 мероприятий:
Разработка, утверждение и экспертиза административных регламентов предоставления муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края, осуществляется в соответствии с постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 19 января 2018г. № 18 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения муниципальных функций и административных регламентов предоставления муниципальных услуг в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края». 

Все проекты административных регламентов проходят экспертизу. По результатам проведенного анализа муниципальных услуг, предоставляемых администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края, перечень предоставляемых заявителями документов, необходимых для получения услуг и сроки оказания муниципальных  услуг соответствуют краевым и федеральным нормам законодательства.

По п. 21 мероприятий:

Мониторинг контрактов по выполнению подрядных работ в сфере жилищно-коммунального и дорожного хозяйства, фактов нарушения законодательства о противодействии коррупции, не проводился. 

По п. 22 мероприятий:

С целью снижения коррупционных рисков, препятствующих целевому и эффективному использованию бюджетных средств, финансовым управлением осуществляется внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений в отношении объектов внутреннего муниципального финансового контроля, а также осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Ипатовского городского округа Ставропольского края. Проверки проводятся в соответствии с утвержденным планом проверок.

Нарушений не выявлено.


По п. 23-24 мероприятий:
На официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в целях обеспечения открытости администрации Ипатовского городского округа в разделе «Противодействие коррупции» размещаются постановления, методические материалы, объявления, отчеты и информация антикоррупционной направленности, способствующие правовому просвещению муниципальных служащих и населения Ипатовского городского округа Ставропольского края.
В разделе «Противодействие коррупции», подразделе «Деятельность рабочей группы» размещается информация о заседаниях рабочей группы администрации по вопросам реализации антикоррупционной политики и противодействию коррупции, а также решения принятые на ней.
В разделе «Противодействие коррупции», подразделе «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационная комиссия)», в блоке «Решения комиссии» размещается информация о проведенных заседаниях комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации Ипатовского городского округа.
Информация, размещённая на официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также информация, размещённая на стендах в зданиях администрации Ипатовского городского округа поддерживается в актуальном состоянии.

По п. 25 мероприятий:
В целях освещения мер по противодействию коррупции, принимаемых администрацией Ипатовского городского округа Ставропольского края и обеспечения взаимодействия со средствами массовой информации в области противодействия коррупции в общественно-политической газете Ипатовского городского округа Ставропольского края «Степные Зори» 15 марта 2022 года опубликована статья «Коррупции нет места».
По п. 26 мероприятий:
В соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края, утвержденным постановлением администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края от 20 марта 2018 г. № 259, в целях сотрудничества с институтами гражданского общества при проведении независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации и их проектов, а также обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов администрации и их проектов они направляются в отдел по организационным и общим вопросам, автоматизации и информационных технологий администрации Ипатовского округа для их размещения на официальном сайте администрации в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет». Приём заключений от независимых экспертов проводится не менее 7 дней.

В первом квартале 2022 года специалистами отдела правового и кадрового обеспечения администрации проведена антикоррупционная экспертиза 55 проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края.


По п. 27 мероприятий:
В целях повышения антикоррупционного сознания муниципальных служащих на стендах в зданиях администрации Ипатовского городского округа, в зданиях управлений (отделов, комитета) со статусом юридического лица администрации размещены листовки и памятки об общественно опасных последствиях проявления коррупции. На официальном сайте администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» размещаются методические материалы, отчеты и информация антикоррупционной направленности, способствующая правовому просвещению муниципальных служащих и населения Ипатовского городского округа Ставропольского края.

Также со специалистами администрации Ипатовского городского округа регулярно проводится обучение с целью детального ознакомления и анализа новых правовых норм по вопросам противодействия коррупции, соблюдения ограничений и запретов, требований к служебному поведению муниципальных служащих.

По п. 28 мероприятий:
В соответствии со статьей 20 44-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 22 августа 2016 г. № 835 «Об утверждении правил проведения обязательного общественного обсуждения закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» обязательное общественное обсуждение проводится в случае осуществления закупок с использованием конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при начальной (максимальной) цене контракта, составляющей более 1 млрд. рублей. 

В 1 квартале 2022 года закупки на сумму более 1 млрд. рублей не осуществлялись, обязательное общественное обсуждение не проводилось.
По п. 29 мероприятий:
В 1 квартале 2022 года на заседании общественного совета Ипатовского городского округа Ставропольского края рассмотрен вопрос «О состоянии работы по противодействию коррупции в администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края в 1 квартале 2022 года». 

По п. 30 мероприятий: 
В 1-м квартале 2022 года мероприятий с привлечением правоохранительных органов, средств массовой информации по обсуждению проблем и эффективности мер по противодействию коррупции не проводилось. 


По п. 31 мероприятий: 
В соответствии с планом учебы аппарата и управлений (отделов, комитета) со статусом юридического лица администрации Ипатовского городского округа Ставропольского края на 2022 год занятие по теме: «О недопущении муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание взятки или предложение взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки» запланировано на 4 квартал 2022 года. 

По п. 32 мероприятий: 
В целях популяризации в обществе антикоррупционных стандартов поведения разработка и проведение мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря запланировано на 4 квартал 2021 года. 

По п. 33 мероприятий: 
Информация о наличии свободных помещений в 1 квартале 2022 года не публиковалась в средствах массовой информации. 
По п. 34 мероприятий:

Проведение «круглых столов», семинаров на тему минимизации коррупционных рисков и противодействия коррупции в сфере образования запланировано на 4 квартал 2022 года.


По п. 35 мероприятий:
Вопросы защиты прав и законных интересов представителей малого и среднего бизнеса, противодействия коррупционным рискам в осуществлении экономической деятельности планируется рассмотреть в рамках заседания координационного совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства на территории Ипатовского городского округа Ставропольского края в 4 квартале 2022 года. 

По п. 36 мероприятий:
Разработка, изготовление и размещение печатной продукции антикоррупционного характера запланировано на 4 квартал. 
