ПРОТОКОЛ №1
заседания Общественного совета по жилищно-коммунальному хозяйству при администрации Ипатовского муниципального района 

1 декабря 2015г.  

16-00                                                                                              г.Ипатово
Вел заседание начальник отдела муниципального хозяйства -главный архитектор администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края Неделько Г.Н.
Присутствовали: Барило Л.Г., Барнаш Н.И., Гринько В.Л., Землянский  С.М., Кульбаба Н.М., Петренко Н.В., Белов Д.И.,Скорик Н.Я., Титова Т.В., Харитонов С.Н., Холодова О.П.
Повестка дня:

1. Об избрании председателя Общественного совета, заместителя и секретаря совета.

2. Ознакомление с положением об Общественном совете по жилищно-коммунальному хозяйству.

3. О плане работы на 2016 год.
4. О взимании платы за услугу по ведению лицевого счета с 1  сентября 2015г. Ипатовским филиалом ГУП «Крайтеплоэнерго» (абонирование). 

5. О ходе реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края, на 2014-2043 годы» на территории Ипатовского района. 

6. О предоставлении МУП «ЖКХ» Ипатовского района списка МКД г.Ипатово, у которых имеются приложения к договорам на 2015 год по обслуживанию общего имущества, плана-графика по текущему ремонту на 2015 год, актов обследования технического состояния общего имущества, смет на работы по текущему ремонту, утвержденные протоколом общего собрания.

По первому вопросу повестки дня выступил: Неделько Г.Н.

Решили: Избрать председателем Общественного совета по жилищно-коммунальному хозяйству при администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края (далее – Общественный совет) - Сушко Татьяну Николаевну, заместителя главы администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, заместителем председателя Общественного совета – Неделько Геннадия Николаевича, начальника отдела муниципального хозяйства-главного архитектора администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, секретарем Общественного совета- Харитонова Сергея Николаевича, ведущего специалиста отдела муниципального хозяйства администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края.
По второму вопросу присутствующим вручено положение об Общественном совете по жилищно-коммунальному хозяйству.

Решили: Изучить положение об Общественном совете по жилищно-коммунальному хозяйству. При наличии предложений по внесению изменений в положение об Общественном совете по жилищно-коммунальному хозяйству направлять их секретарю Общественного совета.


По третьему вопросу: 


Решили: Проводить заседания Общественного совета по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал. Предложения по формированию планов работы, обсуждению вопросов на заседаниях Общественного совета направлять секретарю Общественного совета.

По четвертому вопросу выступили: Титова Т.В., Кульбаба Н.М., Барнаш Н.И., Землянский С.М., Скорик Н.Я., Холодова О.П.
 
С 1 декабря 2015г. плата за абонирование лицевых счетов филиалом ГУП СК «Крайтеплоэнерго» отменена. Будет произведен соответствующий перерасчет за период сентябрь-ноябрь 2015 года.

Решили: 
-Направить письмо руководителям ресурсоснабжающих организаций о предоставлении калькуляции по стоимости услуг ведения лицевых счетов (абонирование) для многоквартирных домов с количеством квартир более 30.
-Направить письмо в региональную тарифную комиссию о предоставлении пояснений по увеличению тарифа на тепловую энергию с 01.07.2015г.

-Рассмотреть вопрос по абонированию на следующем заседании Общественного совета ориентировочно в январе 2016года.
По пятому вопросу выступил Неделько Г.Н. (информация прилагается)
Решили: 
-Информацию о ходе реализации региональной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ставропольского края, на 2014-2043 годы» на территории Ипатовского района принять к сведению.
-Направить письмо в министерство ЖКХ СК о возможности переноса сроков капитального ремонта мягкой кровли многоквартирных домов г.Ипатово.
-Главам администраций муниципальных образований усилить разъяснительную работу среди собственников помещений многоквартирных домов по вопросу собираемости взносов на капитальный ремонт многоквартирных домов.
По шестому вопросу
Выступили:   Петренко Н.В., Барнаш Н.И., Скорик Н.Я.
Выступление Петренко Н.В.: на 36 жилых многоквартирных домах установлены металлические входные двери в количестве 78 единиц. В многоквартирных домах проводятся работы по замене стояков водоснабжения в количестве 96% от общего числа. Получается, что вместо текущего ремонта выполняются работы по капитальному ремонту. Задолженность населения перед МУП «ЖКХ» Ипатовского района составляет 3,62 млн.рублей. Проводится претензионно-исковая работа, так в мировом суде находятся иски о взыскании задолженности на общую сумму  600,0 тыс.рублей, исполнительные листы о взыскании задолженности  на общую сумму 300,0 тыс.рублей  находятся судебных приставов Ипатовского района. В текущем году плата за управление многоквартирного дома МУП «ЖКХ» Ипатовского района не взимается. На все многоквартирные дома, с которыми заключены договора с МУП «ЖКХ» Ипатовского района имеются документы: план-график, сметы по текущему ремонту, акты технического состояния общего имущества.
Решили:  Направить письмо директору МУП «ЖКХ» Ипатовского района Петренко Н.В. о предоставлении списка МКД г.Ипатово, с собственниками помещений которых заключены договора на 2015 год по обслуживанию общего имущества, плана-графика по текущему ремонту на 2015 год, актов обследования технического состояния общего имущества, смет на работы по текущему ремонту, утвержденные протоколом общего собрания.
Протокол вел секретарь 

Общественного совета по 

жилищно-коммунальному хозяйству

при администрации Ипатовского

муниципального района                                                       С.Н.Харитонов

Заместитель председателя

Общественного совета по 

жилищно-коммунальному хозяйству

при администрации Ипатовского

муниципального района                                                         Г.Н.Неделько
