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Протокол №4
заседания Экспертной группы по внедрению Стандарта

Дата: «07» августа 2015 года

Время проведения: 14.00 часов.
На заседании присутствуют: 
	Ф.И.О.
	Должность


	Ромасев Игорь
Иванович
	председатель правления некоммерческого партнерства «Союз предпринимателей г.Ипатово, Ипатовского района», председатель экспертной группы (по согласованию)

	Хвостиков Андрей 
Александрович
	исполнительный директор открытого акционерного общества «Комбинат производственных предприятий «Ипатовский», председатель совета Ипатовского районного объединения работодателей в составе регионального объединения работодателей Ставропольского края «Конгресс деловых кругов Ставрополья», заместитель председателя экспертной группы (по согласованию) 

	Титский Николай 
Иванович
	индивидуальный предприниматель, секретарь  экспертной группы (по согласованию)

	
Члены экспертной группы

	Вильгоцкий Александр
Николаевич
	директор открытого акционерного общества «Сыродел» (по согласованию)


	Кухарь Андрей 
Николаевич
	индивидуальный предприниматель (по согласованию)

	Нехаев Александр 
Николаевич
	председатель правления  Ипатовского райпотребсоюза (по согласованию)


	Новиков Евгений 
Геннадьевич
	генеральный директор  общества с ограниченной ответственностью АПК «Юг-Агропрогресс» (по согласованию)

	Петров Александр 
Александрович
	генеральный директор  закрытого акционерного общества «Сельскохозяйственное предприятие «Агроинвест» (по согласованию)

	Плескач Галина
 Дмитриевна 
	представитель Федерации профсоюзов Ставропольского края – председатель координационного совета организаций профсоюзов в Ипатовском муниципальном районе (по согласованию)


Присутствуют 9 членов экспертной группы из 9, имеется наличие кворума заседания Экспертной группы. 
Присутствуют приглашенные лица:
	Ф.И.О.
	Должность

	Бариленко Евгения Александровна
	начальник отдела экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края

	Кудлай Жанна Николаевна
	главный специалист отдела экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края



Повестка дня заседания Экспертной группы:
1. Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта  о наличии структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края.
Докладчик – Бариленко Евгения Александровна, начальник отдела экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края
Выступили: Петров А.А., Кухарь А.Н..
2. Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта  об организации системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности
Докладчик – Кудлай Жанна Николаевна, главный специалист отдела экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края
Выступили: Хвостиков А.А., Петров А.А., Вильгоцкий А.Н., Ромасев И.И..

3. Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта о создании и функционировании специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края об инвестиционной деятельности  
Выступили: Ромасев И.И., Хвостиков А.А., Петров А.А..

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ И РЕШЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ ПО ВОПРОСАМ ПОВЕСТКИ ДНЯ

Вопрос № 1:	Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта о наличии структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края
Решение:
          Признать требования  Стандарта о наличии структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края выполненными полностью.
Голосовали:
«ЗА»    - 9 человек   (Ромасев И.И., Петров А.А., Нехаев А.Н., Новиков Е.Г. Вильгоцкий А.Н., Кухарь А.Н., Титский Н.И., Плескач Г.Д., Хвостиков А.А.).
«Против» -0 человек.

Итог голосования:
Вступительная часть: В соответствии с пунктом 7 Дорожной картой внедрения Стандарта администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края было заявлено о выполнении требований Стандарта «Наличие структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края».
Описательная часть: Проведенный анализ проведенных мероприятий по выполнению требований  Стандарта показал, что распоряжением АИМР СК от 03.08.2015 г. №182-р наделены полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами должностные лица и отделы аппарата администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края. При этом ответственным за создание благоприятного инвестиционного климата в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края назначена заместитель главы администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края  Фоменко Татьяна Александровна. Ответственным уполномоченным органом по созданию благоприятного инвестиционного климата в районе – отдел экономического развития АИМР СК. Постановлением АИМР СК №509 от 13.07.2015 г. внесены изменения в Положение об отделе экономического развития администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края.
Распоряжением АИМР СК от 03.08.2015 г. № 183-р установлены показатели эффективности работы и утвержден порядок проведения оценки эффективности работы отдела экономического развития по созданию благоприятного инвестиционного климата  в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края. 
Кроме того, администрацией района заключено соглашение от 03.06.2015 г. № 17 о сотрудничестве с государственным унитарным предприятием «Управляющая компания инвестиционного и инновационного развития Ставропольского края».
Информация о наличии структурного подразделения, ответственного за создание благоприятного инвестиционного климата размещена на официальном сайте администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края  в разделе «Инвестиционная деятельность».   

Резолютивная часть: На основании вышеизложенного Экспертная группа подтверждает, что требования Стандарта «Наличие структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края» выполнены администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края полностью.
Принятое решение: «Признать требования Стандарта «Наличие структурного подразделения (либо наделение полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами отдела администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края) для осуществления деятельности по улучшению инвестиционного климата на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края» выполненными полностью».

Вопрос № 2: Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта  об организации системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности
Решение:
Признать требования положений Стандарта об организации системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности выполненными полностью.

Голосовали:
«ЗА»    - 9 человек   (Ромасев И.И., Петров А.А., Нехаев А.Н., Новиков Е.Г. Вильгоцкий А.Н., Кухарь А.Н., Титский Н.И., Плескач Г.Д., Хвостиков А.А.).
«Против» -0 человек

Итог голосования:
Вступительная часть: В соответствии с пунктом 8 Дорожной картой внедрения Стандарта администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края  было заявлено о выполнении требований Стандарта «Организация системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности».
Описательная часть: Проведенный анализ проведенных мероприятий по выполнению требований положений Стандарта показал, что:
18 июня 2015 года под председательством главы Ипатовского муниципального района Ставропольского края В.И.Довгалева специалисты отделов, наделенных полномочиями по привлечению инвестиций и работе с инвесторами, а также субъекты малого и среднего бизнеса приняли участие в Ставропольском инвестиционном туре по формированию пула перспективных проектов 2015 года, в рамках которого было проведено пленарное заседание и организована информационно- консультационная работа станций государственных органов, подведомственных министерству экономического развития Ставропольского края по поддержке субъектов инвестиционной деятельности. 
Кроме того, главный	 специалист отдела экономического развития АИМР СК Кудлай Ж.Н. прошла обучение на курсах повышения квалификации по теме «Инвестиционная политика и механизмы привлечения инвестиций» с 29.06.2015 – 01.07.2015 г.  в ФГБОУ ВПО Ставропольский ГАУ.
Резолютивная часть:  На основании вышеизложенного Экспертная группа подтверждает, что требования положений Стандарта «Организация системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности» выполнены администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края полностью.
Принятое решение: Признать требования положений Стандарта «Организация системы обучения и повышения квалификации сотрудников администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края, ответственных за работу в сфере инвестиционной деятельности» выполненными полностью.

1. Вопрос № 3: Подведение итогов экспертизы (оценки) результатов внедрения требования Стандарта о создании и функционировании специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края об инвестиционной деятельности  
Решение:
Признать требования  Стандарта о создании и функционировании специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края об инвестиционной деятельности  выполненными полностью.

Голосовали:
«ЗА»    - 9 человек   (Ромасев И.И., Петров А.А., Нехаев А.Н., Новиков Е.Г. Вильгоцкий А.Н., Кухарь А.Н., Титский Н.И., Плескач Г.Д., Хвостиков А.А.).
«Против» -0 человек

Итог голосования:
         Вступительная часть: В соответствии с пунктом 12 Дорожной картой внедрения Стандарта администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края  было заявлено о выполнении требований Стандарта «Создание и функционирование специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края об инвестиционной деятельности».
Описательная часть: Проведенный анализ проведенных мероприятий по выполнению требований  Стандарта показал, что:
1. На официальном сайте администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края www.ipatovo.org создан раздел «Инвестиционная деятельность», имеется баннерная вкладка. Наглядное представление инвестиционных возможностей, основных направлений привлечения инвестиций размещено во вкладке «Информация для инвесторов», при этом обеспечено прочтение информации на русском и английском языках. 
 2. Требуемые подразделы пункта 12.3. Стандарта созданы и размещена вся необходимая информация.
Резолютивная часть:  На основании вышеизложенного Экспертная группа подтверждает, что требования Стандарта «Создание и функционирование специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края об инвестиционной деятельности» выполнены администрацией Ипатовского муниципального района Ставропольского края полностью.
Принятое решение: Признать требования  Стандарта о о создании и функционировании специализированного интернет - ресурса администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края выполненными полностью.



Председатель Экспертной группы	           /Ромасев Игорь Иванович/
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