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Информация о социально- экономическом  положении

Ипатовского муниципального района Ставропольского края

за 2014 год.

Социально - экономическое положение  Ипатовского муниципального района в 2014 году отражает факт преобладания позитивных тенденций в экономике и социальной сфере района. Так, по сравнению с прошлым годом положение района отражает увеличение оборота и объема отгруженных товаров, выполненных работ (услуг) крупных и средних организаций, оборота розничной торговли и  общественного питания, возрос оборот производства в сельскохозяйственных предприятиях, выросли объемы производства зерна во всех категориях хозяйств, показатель производства молока в районе  превысил среднекраевой показатель, возрос размер среднемесячной зара​ботной платы работников.  
Ускорение темпов роста экономики района обеспечило выполнение плановых назначений налоговых и неналоговых доходов бюджета муниципального района, что позволило значительно увеличить объем ассигнований на решение вопросов учреждений социальной сферы района программно-целевым методом. 

Но вместе с тем, экономика Ипатовского района продолжает испытывать  серьезное воздействие ряда негативных факторов, обусловленных   снижением объемов производства  на предприятиях по производству напитков, а также предприятиях строительной индустрии, объема инвестиций в основной капитал, ввода в действие жилых домов, и как следствие этого,  снижение доли прибыльных предприятий и размера сальдированного положительного результата хозяйственной деятельности предприятий района. 
1. Экономика, финансы, бюджет. Реализация федеральных, краевых, местных целевых программ. Инвестиции.
На территории района осуществляют деятельность около 750 юридических лиц, всех форм собственности, из которых 167 относятся к категории малых и средних предприятий. Помимо этого в районе осуществляют деятельность 1711 индивидуальных предпринимателей (102,9% к уровню 2013 года). 

По итогам 2014 года  оборот  крупных и средних  организаций  Ипатовского района составил 5602,7 млн. рублей, или 127,1%  к  январю - декабрю 2013  года и на 15,6 процентных пунктов выше среднекраевого показателя. 
По данным статистических органов за 2014 год отгружено товаров, выполнено работ (услуг) крупными и средними предприятиями  в объеме 4576,7 млн. рублей или 130,4% к уровню  2013 г. В общем объеме отгруженных товаров, работ, услуг 51,9% приходится на предприятия сельскохозяйственного комплекса, против 44,2%  в 2013 году и  33% - промышленного комплекса, против 39%.
Сальдированный финансовый результат по крупным и средним предприятиям района за январь – декабрь 2014 года сложился положительный в сумме 164,0 млн. рублей, что меньше уровня 2013 года в пять раз. Доля прибыльных предприятий (организаций)  к общему объему обследуемых составила 71,4% и на 1,0 процентный пункт ниже уровня соответствующего периода прошлого года. 

Доходная часть консолидированного бюджета Ипатовского муниципального района Ставропольского края по состоянию  на 31.12.2014 года составила 1313 млн. рублей, или 98,5% к годовым плановым назначениям.

Поступление налоговых и неналоговых доходов  220 млн. рублей - 100,4% к годовым плановым назначениям (или 117,9 % к уровню 2013 года). Безвозмездные поступления из других уровней бюджетов 1093 млн. рублей, 98,1 %.

Расходы консолидированного бюджета сложились в сумме 1623,4 млн. рублей, или 95,1 % к годовым плановым назначениям (1707,6 млн. рублей).

В 2014 году  в Ипатовском муниципальном районе  Ставропольского края исполнение бюджета осуществлялось программно-целевым методом в рамках одиннадцати муниципальных программ и двух краевых программ (подпрограмма «Развитие дошкольного, общего и дополнительного образования» государственной программы Ставропольского края «Развитие образования» и государственная программа Ставропольского края «Развитие сельского хозяйства»). Реализация мероприятий вышеуказанных программ позволила на условиях софинансирования расходов, выделяемых местным бюджетам привлечь в район из вышестоящих уровней бюджета более  347,8 млн. рублей.  
В целях совершенствования системы платежей в бюджет муниципального района и своевременности выплаты заработной платы субъектами всех форм собственности  администрацией района проведено 9 заседаний районной межведомственной комиссии по погашению задолженности по налогам и сборам, подлежащим зачислению в бюджет Ипатовского муниципального района Ставропольского края, профилактике, предупреждению и пресечению  нарушений трудовых прав работников работодателями, осуществляемыми деятельность на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края, на заседание  которых приглашались  руководители организаций, имеющих просроченную задолженность по налогам и сборам и выплатам по заработной плате. В результате проведенной работы добровольно и по решениям комиссий погашено в Пенсионный фонд по Ипатовскому району просроченной задолженности в сумме 15,8 млн. рублей, в бюджет района  уплачено 14,6 млн. рублей. 

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является выполнение полномочий в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и нужд муниципальных бюджетных учреждений Ипатовского муниципального района Ставропольского края. За 2014 год было проведено 214 закупочных процедур при начальной цене размещенных заказов 100,8 млн. рублей. Сумма экономии бюджетных средств составила 14,1 млн. рублей и была направлена на реализацию отраслевых социально – значимых вопросов. 
В 2014 году было продолжено строительство детского сада – яслей на 200 мест в г. Ипатово. Его открытие в 2015 году позволит решить проблему очередности в детский сад для жителей районного центра. 

Решена полностью проблема очерёдности в детские сады в населённых пунктах с. Большая Джалга (открыта дополнительная группа в действующем детском саду на 24 места), с. Добровольное (на 23 места), с. Кевсала (на 23 места), пос. Красочный (на 24 места). На открытие дополнительных групп израсходовано более 6 млн. рублей средств местного бюджета.

В целях укрепления материально-технической базы произведена замена 1575 деревянных оконных блоков на металлопластиковые в 13 школах и 2 детских садах на сумму около 20 млн. рублей, из них 1,9 млн. рублей - средства местного бюджета.

Выполнен капитальный ремонт кровли в детском саду с. Большая Джалга на сумму 2,4 млн. рублей (средства местного бюджета). 

В 5 детских садах  выполнены текущие ремонты на сумму более 350 тыс. рублей.

Для детских садов с. Добровольное и д/с № 6 «Сказка» г. Ипатово приобретено и установлено оборудование для игровых площадок на сумму 411 тыс. рублей. 

В трех городских школах установлены пандусы на сумму 500,0 тыс. рублей. В 3 школьных спортивных залах проведен капитальный ремонт. Для  детской юношеской спортивной школы г. Ипатово приобретено спортивное оборудование и спортивный инвентарь. На эти цели из местного бюджета выделено более 1,3 млн. рублей и привлечено 950 тыс. рублей средств федерального бюджета. 
Осуществлена обработка огнезащитным составом деревянных конструкций зданий в 3-х образовательных учреждениях г. Ипатово, приобретены первичные средства пожаротушения в 4-х образовательных учреждениях, в 2-х учреждениях проведены испытания пожарных и эвакуационных лестниц, в 22 школах и 16 детских садах осуществлен ремонт и обслуживание систем пожаро-охранной сигнализации. На данные мероприятия направлено более 1,0 млн. рублей средств местного бюджета.

Для антитеррористической защищенности образовательных учреждений в трех школах  и двух детских садах  отремонтированы ограждения на сумму 900 тыс. рублей. На установку аппаратно – программного комплекса системы видеонаблюдения и 4 камер видеонаблюдения  в МКОУ СОШ №1 г. Ипатово израсходовано 155 тыс. рублей средств местного бюджета. В 14 школах установлено 16 кнопок экстренного вызова полиции (325,0 тыс. рублей).
Объем инвестиций в основной капитал, использованный на развитие экономики и социальной сферы по полному кругу организаций составил 4759,0 млн. рублей против 6909,7 млн. рублей в прошлом году (или 68,9%). Снижение данного показателя в Ипатовском районе обусловлено завершением в текущем году реализации  крупного инвестиционного проекта федерального уровня «Строительство на территории Ипатовского  нефтеперекачивающей станции (НПС-4)», где основной объем инвестиционных вложений пришелся на 2013 год (5,0 млрд. рублей против 3,4 млрд. рублей  в 2014 году) и завершением основных этапов инвестиционного проекта федерального уровня «Реконструкция ирригационной системы» (исполнитель – ЗАО «СХП «Агроинвест») с установкой ирригационного  оборудования на площади  5,11 тыс. га и фактическим объемом инвестиционный вложений с начала реализации проекта  с 2013 года в сумме 1,0 млрд. рублей (в 2014 году – 326,1 млн. рублей.). 

2.Сельское хозяйство

Оборот по крупным и средним сельскохозяйственным  предприятиям района (в текущих ценах) составил 2383,7 млн. рублей, или 151,9% к уровню  2013 года, в том числе по виду деятельности «растениеводство» - 1952,4 млн. рублей (155,9%), по виду деятельности «животноводство» - 431,3 млн. рублей (136,2%).
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг крупными и средними сельскохозяйственными  предприятиями района (в текущих ценах)  составил 2306,5 млн. рублей, или 153,0%, в том числе по виду деятельности «растениеводство» - 1817,0 млн. рублей (164,9%), «животноводство» - 489,5 млн. рублей (119,5%).

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур (с кукурузой) во всех категориях хозяйств превысил показатель 2013 года в 1,6 раза и  составил 582,6 тыс. тонн при средней урожайности 35,2 ц/га посевной площади (в 1,6 раза выше уровня 2013 года),  подсолнечника - 29,1 тыс. тонн (в 1,3 раза выше) при средней урожайности – 15,4 ц/га.
 Достигли хороших результатов в растениеводстве: ООО «Урожайное» и СПК «Кировский», у которых урожайность зерновых культур составила 57,0 ц/га и 48,2 ц/га соответственно, что в 1,5 раза и в 1,3 раза выше среднерайонного показателя.  
Всеми категориями хозяйств произведено (на реализацию в живом весе) – 1746 тонн  мяса, или 134 % к уровню 2013 года. Целевой годовой индикатор «Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»  выполнен на 128 % . 


Кроме того, всеми категориями хозяйств в отчетном периоде произведено молока – 15,9 тыс. тонн, что составляет 97% к показателю прошлого года, при этом целевой годовой индикатор выполнен на 107,0%. Средний надой молока на одну корову превысил среднекраевой показатель на 18,3% и составил 7554 килограммов. 
3. Промышленность 


Оборот  крупных и средних  организаций  промышленного вида деятельности 2082,2 млн. рублей или 111,1%  к  январю - декабрю 2013  года. 

Предприятиями промышленности отгружено товаров собственного производства, выполнено  работ и услуг собственными силами по промышленным видам экономической деятельности в объеме 1471,9 млн. рублей или 112,4%, превысив на 6,9 процентных пункта среднекраевой показатель.

Объем производства продукции по данным  ОАО «Сыродел»  в денежном эквиваленте составил 741,8 млн. рублей, или 145% к январю – декабрю 2013 года. В отчетном году ОАО «Сыродел» завершил реализацию инвестиционного проекта по модернизации участка по переработке и сушке сыворотки, суть которого состоит в модернизации лактозного цеха с приобретением необходимого оборудования. В инвестиции направлено  около 20,9 млн. рублей, в т.ч.14,3 млн. рублей кредитных средств на приобретение оборудования. С августа текущего года продукция реализуется на Семикаракоровский маслозавод  Ростовской области.

С июня 2014 года проведена реорганизация предприятий по выпуску напитков. В настоящее время производство пива и безалкогольных напитков, осуществляет ООО «Ипатовский пивзавод», ЗАО «Ипатовский пивзавод» их  реализацию. 

ООО «Ипатовским пивзаводом» в натуральном выражении произведено пива - 136,0 тыс. дал  против 289,0 тыс. дал (47,1% к январю – декабрю 2013 года), что соответственно повлияло на сумму уплаченных акцизов за 2014 год (26,2 млн. рублей против 42,5 млн. рублей в январе – декабре 2013 года). Безалкогольных напитков произведено в объеме 679 тыс. дал против 823 тыс. дал в 2013 году (82,5%). В связи с уменьшением объемов производства продукции на заводе принято решение об установлении с 01 декабря 2014 года режима неполного рабочего дня. 
Производство хлеба и хлебобулочных изделий в 2014 году осуществляли 10 хлебопекарен, из них на территориях сельских муниципальных образований 6 пекарен и 4 пекарни на территории города Ипатово. За январь – декабрь 2014 года ими  произведено 2351  тонна хлеба  и хлебобулочных изделий, что на 5,5% выше показателя 2013 года. 
ОАО «Комбинат производственных предприятий «Ипатовский», который по своему виду экономической деятельности относится к «обрабатывающим производствам» по итогам работы 2014 года увеличил объем отгруженной продукции к уровню 2013 года на 4,2%, что составило  сумму 199,9 млн. рублей. Предприятие выпускает стеновые панели, плиты перекрытий, фундаментные блоки, керамзит и другие виды продукции. На предприятии трудится 144 человека. Среднемесячная заработная плата работающего увеличена к уровню 2013 года на 10%, но при этом ниже среднерайонного показателя на 2,0%. Объем инвестиционных вложений составил 4,7 млн. рублей. Сумма налоговых отчислений во все уровни бюджетов увеличена в 2,8 раза и составила 26,0 млн. рублей. По итогам финансовой деятельности получен положительный финансовый
 результат в сумме 240,0 тыс. рублей.
По виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» объем выполненных работ и услуг сложился на 11,6% выше  уровня  2013 года   и составил 488,5 млн. рублей. 

          Ипатовским филиалом  ГУП СК «Ставрополькрайтеплоэнерго» оказано услуг в объеме  93,3 млн. рублей, или 108,2 % к 2013 году. В результате эффективного расходования денежных средств, систематической работы с потребителями по погашению задолженности за поставленную теплоэнергию и горячую воду предприятием получена прибыль в сумме 5,6 млн. рублей против прибыли в 4,6 млн. рублей в 2013 году.

Открытым акционерным обществом «Ипатоворайгаз» за январь – декабрь 2014 г. выполнено работ, оказано услуг на сумму 138,2 млн. рублей, или 118% к 2013 году. Среднесписочная численность работающих снижена на 2,0% и составила 256 человек. Среднемесячная заработная плата  увеличена на 15% к уровню 2013 года, превысив среднерайонный показатель на 22,8%. По итогам  хозяйственной деятельности предприятием получен положительный финансовый результат  в сумме 4,9 млн. рублей, что на 19% выше уровня прошлого года.
         Объем реализации услуг по водоснабжению и водоотведению филиалом  ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» - Ипатовский «Межрайводоканал»  составил 165,8 млн. рублей, или 108,2%.  Наблюдается увеличение среднесписочной численности работников на 34,7% , что составило 547 человек. Размер среднемесячной заработной  платы выше января – декабря  прошлого года на 4,6%. Предприятием по итогам 2014 года увеличена на 20,5% к уровню 2013 года сумма убытка и составила 8,2 млн. рублей. 
Среднемесячная заработная плата по отрасли «промышленность»  составляет 18938 рублей (113,1% к 2013 году).
4. Малое и среднее предпринимательство.

На территории Ипатовского района по состоянию на 31.12.2014 года осуществляли деятельность 1878 субъектов малого и среднего бизнеса, из них: 1711 индивидуальных предпринимателей, 155 малых и 12 средних предприятий. В целом по району по отношению к  2013 году отмечено увеличение числа субъектов малого и среднего предпринимательства на 2,8%.

В 2014 году на территории Ипатовского района осуществлялась реализация подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Ипатовского муниципального района Ставропольского края» муниципальной программы «Развитие экономики, малого и среднего бизнеса, потребительского рынка и улучшение инвестиционного климата   в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края»  (далее –Подпрограмма).

Основной целью Подпрограммы  является обеспечение и поддержка благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства на основе повышения эффективности мер государственной и муниципальной поддержки на уровне муниципального района. Финансовая поддержка за счет средств бюджета муниципального района оказывалась в виде субсидирования ¾  процентной ставки по кредиту банка, привлекаемому на реализацию инвестиционного проекта «Приобретение бетонорастворосмесительного завода МЕКАМIХ -20 с целью увеличения объемов производства бетона». Сумма финансовой поддержки составила 85,7 тыс. рублей, субсидирование завершено.  

Учитывая низкий уровень потребности в данной форме муниципальной поддержки, к бюджету 2015 года отработана нормативная база по выделению грантов за счет средств бюджета Ипатовского района для развития субъектов малого и среднего предпринимательства.  Порядок предоставления грантов утвержден постановлением администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края от 20 августа 2014 г. №784. 

Для обеспечения открытости и доступности информации о муниципальной поддержке на официальном сайте администрации района ежемесячно размещался реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, получающих поддержку из бюджета муниципального района.

В рамках мероприятий Подпрограммы в мае 2014 года на базе Культурно – Досугового Центра специалистами отдела организовано и проведено торжественное мероприятие, посвященное празднованию Дня российского предпринимательства, в котором приняли участие более 250 субъектов малого и среднего бизнеса.  В рамках торжественного мероприятия впервые в 2014 году проведен районный конкурс  «Предприниматель года».  14 победителей из числа предпринимательского сообщества Ипатовского района в 5 номинациях награждены дипломами и почетными кубками. Сумма освоенных средств из бюджета района составила 20,9 тыс. рублей.

В целях создания оптимальных условий развития бизнеса и выработки конкретных решений проведено пять заседаний Совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства. 

 
В целях информирования субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность  на территориях муниципальных образований сельских поселений района об имеющихся механизмах государственной и муниципальной поддержки, а также о новых кредитных продуктах для данного сектора экономики  проведено восемь выездных заседаний, в рамках которых оказаны информационно – консультационные услуги с предоставлением пакета документов по существующим механизмам государственной поддержки субъектов  малого и среднего бизнеса. По результатам проведенной работы государственной поддержкой в 2014 году воспользовались 79 субъектов малого и среднего предпринимательства против 65 в 2013 году. 

В рамках мероприятий Подпрограммы, направленных на информационную поддержку и распространение положительного опыта деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в районной газете «Степные зори» опубликовано пять статей, финансирование из бюджета района составило  46,0 тыс. рублей (100% к плану).

Кроме того, поддерживая широкомасштабный международный проект «Всемирная неделя предпринимательства» по инициативе администрации района совместно с МКУ «Центр по работе с молодежью» Ипатовского района в государственном бюджетном профессиональном образовательном учреждении «Ипатовский многопрофильный техникум» состоялся районный форум «Я – предприниматель!», в котором приняло участие более 200 учащихся, 

Одной из форм  косвенной поддержки субъектов  малого  и среднего предпринимательства является  привлечение предпринимателей  к поставкам продукции для муниципальных нужд.  За 2014 г. от субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность  на территории Ипатовского района  подано 156 заявок против 94 в 2013 году. По результатам проведенных закупок заключено 63  контракта на общую сумму 6,7 млн.рублей, против  37  контрактов  на общую сумму 8,8 млн.рублей в 2013 году.

5. Строительство  и обеспечение жильем населения

По крупным и средним организациям строительного сектора экономики в январе – декабре 2014 года объем работ и услуг, выполненных собственными силами, составил 247,5 млн. рублей, или 109,7 % к прошлому году. 
«Обществом с ограниченной ответственностью «ЭкоКирпич»  начата реализация инвестиционного проекта «Строительство завода по выпуску экологически чистого керамического кирпича». Проектом предусмотрено строительство кирпичного завода с производственной мощностью - 50 млн. шт. усл. кирпича в год с объемом инвестиций 147,5 млн. рублей и созданием 52 рабочих мест. В настоящее время объем инвестиционных вложений составил 51,7 млн. рублей, создано 4 рабочих места. Кроме того, во втором полугодии 2014 года обществом с ограниченной ответственностью «КерамаСтрой» начата реализация инвестиционного проекта регионального уровня «Строительство кирпичного завода мощностью  30 млн. штук условного кирпича в год методом пластичного формования», который предусматривает вложение средств в объеме 684,0 млн. рублей в 2014-2016 годах с созданием 116 рабочих мест. К реализации проекта привлечены европейские производители оборудования компании «Beralmar», «Verdes» (Испания). В текущем году объем инвестиционных вложений составил 18,0 млн. рублей. Объем инвестиций при реализации проектов в строительной индустрии  составил 69,7 млн. рублей.
За январь-декабрь 2014 года объем выполненных работ и услуг ОАО «Ставропольмелиоводстрой» составил 9,8 млн. рублей против 10,9 млн. рублей в 2013 году. При этом, увеличена среднемесячная заработная плата работающих на 16,7%.Общий объем инвестиционных вложений, направленных на расширение производства за счет собственных средс,тв как и прошлом 2013 году, составил 0,4 млн. рублей. Предприятие имеет положительный результат финансово-хозяйственной деятельности.  

Объемы строительных работ ГУП СК «Ипатовское ДРСУ»  в денежном эквиваленте снижены на 8% и составили 256 млн. рублей. Среднесписочная численность работающих 143 человека, среднемесячная заработная плата работающих превышает среднерайонный показатель на 22,3%. Во все уровни бюджетов уплачено налогов в сумме 6,8 млн. рублей, или на 15% выше 2013 года.  По итогам деятельности за 2014 год предприятие перешло в разряд убыточных с суммой отрицательного финансового результата в 7,0 млн. рублей (в 2013 году прибыль составляла 7,0 млн. рублей). 
За январь-декабрь 2014 года объем выполненных работ и услуг ИМУП «Благоустройство» снижен к уровню 2013 года в 2 раза и составил 3,4 млн. рублей. Среднесписочная численность работников составила 18 человек, или 55% к уровню 2013 года. По итогам финансово –хозяйственной деятельности предприятием получен убыток в сумме 0,3 млн. рублей, против убытка в 1,5 млн. рублей в 2013 году.
Строительство жилья в районе ведется индивидуальным сектором, за счет собственных и привлеченных  средств.  За 2014 год застройщиками введено в эксплуатацию 231 жилой дом общей площадью 4,6 тыс. квадратных метров жилья, что составляет 71,5% к январю – декабрю 2013 года.
В рамках полномочий «организация в границах муниципального района электро - водо - и газоснабжения» проведены работы на объектах «Реконструкция разводящих сетей водопровода в селе Первомайском» и «Разводящие сети водоснабжения х. Веселый». Так, в селе Первомайском проложено 1,333 км водопроводных сетей, на которые израсходовано 5,5 млн. рублей, в т.ч. 2,4 млн. рублей - средства федерального бюджета, 2,5 млн. рублей - краевого бюджета и 0,6 млн. руб. - бюджета поселения. В хуторе Веселый (Добровольно - Васильевский сельсовет) построено 1680 метров водовода. Освоено 2,9 млн. рублей, в т.ч. средства федерального бюджета – 1,3 млн. рублей, краевого бюджета – 1,3 млн. рублей, средства местного бюджета – 0,3 млн. рублей. 

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий  на 2014-2017 гг. и до 2020 года» две молодые семьи Винодельненского сельсовета Ипатовского района стали получателями социальных выплат  на строительство (приобретение) жилья.
6. Потребительский рынок района остается стабильным. По  оценке статистических органов показатель оборота розничной торговли по полному кругу предприятий  составил 3215,9 млн. рублей, или 108,8% в действующих ценах, или на 8 процентных пункта выше среднекраевого показателя. Обеспеченность населения района торговой площадью составляет 521 кв. метр на 1000 человек населения, что больше уровня 2013 года на 5% и выше планового норматива на 37%. При этом обеспеченность населения торговой площадью в городе Ипатово составляет 877 кв. метров, по сельским муниципальным образования в среднем 242,3 кв. метра.
ОАО «Агропромышленное снабжение «Ипатовское» способствует насыщению потребительского рынка района промышленной группой  товаров. Выручка от продажи товаров, выполненных работ, оказанных услуг сложилась в сумме 167,1 млн. рублей или 114,4%.  Среднесписочная численность работающих осталась на прежнем уровне и составила 86 человек. Увеличена среднемесячная заработная плата работающих на 8,3%. По итогам финансово – хозяйственной деятельности предприятия получена прибыль в сумме 2,9 млн. рублей что на 11,5 % выше уровня 2013 года.  
По состоянию на 01.01.2015 года в состав Ипатовского райпотребсоюза входят 4 потребительских общества (Софиевское ПО, Октябрьское ПО, Красочное ПО, Винодельненское ПО) и два хозяйственных общества (ООО «Рынок», ООО «Общепит»). В целом объем закупок Ипатовского райпотребсоюза  за 2014 г. составил 4790,4 тыс. рублей, что на 6,0% в сопоставимых ценах выше уровня прошлого года. 

Объем розничного товарооборота Ипатовского райпотребсоюза в январе – декабре 2014 г. составил 51,2 млн. рублей (в 2013 г. -55,9 млн. рублей) при плане 60,9 млн. рублей. Его доля в общем объеме розничного  товарооборота  района 1,6%  против  1,9% в январе - декабре 2013 года. Наибольшее снижение розничного товарооборота в январе – декабре 2014 г. к плановым показателям наблюдается в  Октябрьском ПО (1704,2 тыс. руб. против 5200,0 тыс. руб.), в Красочном ПО на 28,2% (7670,0 тыс. руб. против 10680,0 тыс. руб.) и Винодельненском ПО на 11,9% (8085,3 тыс. руб. против 9181,3 тыс. руб.) соответственно.  Фактически в 2014 году к плановым показателям розничный товарооборот увеличен на 1,4% Софиевским ПО (9445 тыс. руб. против 9310,0 тыс. руб.).


По итогам 2014 г. убыточный финансовый результат получен всеми потребительскими обществами. В январе – декабре 2014 г. совокупный объем всех отраслей деятельности Ипатовского райпотребсоюза, включая  платные услуги, составил 92,5 млн. рублей, или 97,4%  уровня соответствующего периода прошлого года. 
Результат финансовой деятельности ООО «Рынок»  в январе – декабре 2014 года сложился положительный в сумме 1907,0 тыс. рублей против 1119,0 тыс. рублей в 2013 году.
Оборот общественного питания ООО «Общепит» Ипатовского Райпотребсоюза составил 15,1 млн. руб., что на 7,8% выше января - декабря 2013 года. При этом оборот по выработке собственной продукции составил 13,6 млн.рублей,  что выше показателя 2013 года на 8,7%. В 2014 году на расширение производства и улучшение условий труда работников было направлено 681 тыс.рублей. По результатам деятельности за 2014 год предприятие имеет положительный финансовый результат. 

В целом оборот общественного питания по крупным и средним предприятиям   Ипатовского района возрос на 21,1%  и составил 24,1 млн. руб. (январь – декабрь 2013 г.- 19,9 млн. рублей). 

За январь – декабрь 2014 год населению района оказано платных услуг по крупным и средним организациям на сумму 752,7 млн. рублей, что на 16,7 % выше уровня  2013 года.

Объем выполненных работ и оказанных услуг МУП  «ЖКХ» Ипатовского района составил 33,8 млн. рублей, или 96,3% к уровню 2013 года. В разрезе видов доходов от оказанных услуг увеличение на 3% в январе – декабре 2014 года  наблюдается при предоставлении услуг участком саночистки.  Увеличена среднемесячная заработная плата работающих на 2,5%. Из-за несвоевременности оплаты населением и организациями оказанных услуг и выполненных работ на предприятии наблюдается увеличение дебиторской задолженности на 4% (3,2 млн. рублей против 3,0 млн. рублей). По итогам финансово – хозяйственной деятельности предприятия получен убыток в сумме 0,3 млн. рублей, против прибыли в сумме 0,4 млн. рублей в прошлом году. 
7. Транспорт и дороги


По виду деятельности «транспорт и связь» объем выполненных работ и услуг сложился выше уровня соответствующего периода прошлого года в 1,5 раза и составил 235,5 млн. рублей.

Грузовым автотранспортом крупных и средних предприятий района перевезено 1685,3  тыс. тонн грузов, или  109,7 % к уровню январю –декабрю 2013 года.  Грузооборот 34,0 млн. т/км, или 57,2%. 
В соответствии с полномочиями по использованию автомобильных дорог, находящихся вне границ населенных пунктов, в границах района в 2014 году  в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение безопасности дорожного движения в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края» на содержание автомобильных дорог и проведение ежегодного районного конкурса юных инспекторов дорожного движения «Законы дорог уважай» израсходовано 6,7 млн. рублей. 

Совместно с главами муниципальных образований г. Ипатово, Винодельненского, Красочного, Советскорунного сельсоветов более 42 миллионов рублей привлечено из краевого дорожного фонда на капитальный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, строительство объездной дороги в г. Ипатово от ул. Школьной до автодороги Астрахань – Элиста - Ставрополь. 

В районе насчитывается 13 пригородных внутрирайонных маршрутов, обслуживаемых индивидуальными предпринимателями на основании муниципальных контрактов, заключенных с перевозчиками. Все крупные населенные пункты имеют  регулярное автобусное сообщение с районным центром –г.Ипатово и краевым  -г.Ставрополь. В городе Ипатово действуют шесть автобусных маршрутов. По итогам 2014 года объем пассажирских перевозок на коммерческой основе снижен относительно  2013 года на 9,3% и составил 651,4 тыс. чел., пассажирооборот уменьшился на 15,3% и составил 17,7 млн. пассажирокилометров.

        В текущем году открытым акционерным обществом  «Ипатовский элеватор» увеличен объем выполненных работ и услуг в денежном эквиваленте в 7 раз (21 млн. рублей против 3 млн. рублей), уменьшилась среднесписочная численность работников на 6 человек и составила 85 человек. По состоянию на 01.01.2015 г. предприятием получен убыточный финансовый результат в сумме 18 млн. рублей против убытка в 31 млн. рублей в 2013 году. 

В обществе с ограниченной ответственностью «Ипатовский комбинат хлебопродуктов» хранение рассчитано на 75 тыс. тонн зерна, но за 2014 год заготовлено 68 тыс. тонн. Показатель объема выполнения работ и оказания  услуг в январе –декабре 2014 года составил 26,0 млн. рублей против 24 млн. рублей в 2013 году. Сохранена численность работающих на уровне прошлого года и составила 69 человек. Инвестиционные вложения в основной капитал  составили 0,1 млн. рублей. По итогам 2014 года предприятие завершило работу с убыточным финансовым результатом, увеличенным против его уровня  в 2013 году. 

Открытым акционерным обществом «ДЭП №169» собственными силами выполнено работ и оказано услуг  на сумму 187 млн. рублей или почти в 1,5 раза выше уровня 2013 года. Увеличена среднесписочная численность работающих  на 5,8% и составила 165 человек, на 13,4% увеличена заработная плата работников. По состоянию на 01.01.2015 г. предприятием получен положительный финансовый результат в сумме 4,5 млн. рублей, против убыточного по результатам работы за 2013 год. 
8. Демография. Жизненный уровень населения. Занятость.
  
По данным органов статистики в районе родилось 717 детей, или 96,1% к уровню 2013 года.  Показатель числа родившихся на 1000 человек населения составил 11,9, что на 0,4 процентных пункта ниже января  - декабря 2013 г.

Число умерших   выше уровня прошлого года на 0,5% (920 человек против 915).  Наблюдается миграционный отток населения в количестве 403 человек, при этом к аналогичному периоду прошлого года их число снижено на 36,7%.

Среднемесячная заработная плата возросла на 14,2 % и  составила 18147,5 рублей. Среди отраслей реального сектора экономики наиболее высокий уровень среднемесячной заработной платы отмечен по следующим видам деятельности: строительство – 35648,8 рублей (на 69,5% выше 2013 года), государственное управление и обеспечение военной безопасности, социальное страхование  - 28784,5 рублей (на 4,5% выше 2013 года), обрабатывающие производства -19337,7 рублей (на 19,9%), производство и распределение  электроэнергии, газа и воды – 18536,4 рублей (на 6,7 %), сельское хозяйство – 17111,1 рублей (на 23,5%), образование – 15848,7 рублей (на 1,3%), здравоохранение -15776,4 рублей (на 12,3%). 

Среднемесячный размер пенсий возрос  на 8,4% и составил 9162,67 рублей. Численность пенсионеров, состоящих на учете в системе Пенсионного фонда РФ по Ипатовскому району, увеличилась на 98 человек  и составила 19169 человек.


Уровень зарегистрированной безработицы  по состоянию на 01.01.2015 г. по отношению к соответствующему периоду прошлого года снижен на 0,4 процентный пункт и составил 1,9 %.

По состоянию на 01.01.2015 г. года численность официально зарегистрированных  безработных в службе занятости - 640 человек (на 01.01.2014 г. –783 чел.), в том числе жители сельской местности – 449 человек против 498 (70,2 % общего числа безработных против 63,6 % за январь – декабрь 2013 года).


В рамках  программных мероприятий по «самозанятости» безработных граждан в январе – декабре 2014 года безработными гражданами, стоящими на учете в ГКУ «ЦЗН Ипатовского района» создано 3 рабочих места. Сумма финансовой помощи из бюджета Ставропольского края 194,1 тыс. рублей.


В рамках реализации краевой целевой программы «Развитие сферы труда и занятости населения Ставропольского края» трудоустроено 10  незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места (100% к плановому показателю), сумма грантов, полученных работодателями, составила 623,7 тыс. рублей. 

9. Социальная защита населения.
По состоянию на 01 января 2015 года на учете из числа льготных категорий - получателей различных ежемесячных выплат состоит 12591 гражданин. В течение 2014 года льготный статус присвоен 351 жителю района. В рамках оказано  мер социальной поддержки отдельным категориям граждан обеспечено финансирование в сумме 190,2 млн. рублей против 186,6 млн. рублей в 2013 году. Задолженность по выплатам на 01.01.2015 г. отсутствует.
 
В районе отмечается тенденция  увеличения количества многодетных семей. По состоянию на 1 января 2015 года проживают 600 многодетных семей, в которых воспитываются 2016 детей (на 01.01.2014 - 572 семьи, на 01.01.2013г – 515 семей), в том числе имеющих от 3-х до 6 детей
- 594 (в 2013г. – 569, в 2012г. – 510).
Существенной материальной помощью для жителей района является получение субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Получателями субсидий на оплату жилищно- коммунальных услуг являлись 2416 семей (108,9% к уровню 2013 года) с общим объемом финансирования 64,9 млн. рублей против 60,4 млн. рублей в 2013 г., в среднем на 1 получателя приходится 2053,29 рублей.  Все 600 многодетных семей получили  компенсацию на жилищно – коммунальные услуги, общая сумма выплат составила 7,6 млн. рублей.  Задолженности по выплате мер социальной  поддержки отдельным категориям граждан в районе не имеется. 

Общая численность получателей ежемесячных денежных выплат, предусмотренных для семей с детьми, на 01.01.2015 г. составляет 4551 чел. Общая сумма назначенных (выплаченных) им ежемесячных и единовременных выплат составила 91,7 млн. рублей. В 2014 году сформированы и направлены в МТСЗН СК документы для награждения 4 многодетных матерей медалью «Материнская слава» (3 -Ш степени, 1-П степени), а также документы для назначения им единовременной денежной выплаты на сумму 140,0 тыс. рублей (3 - по 30,0 тыс. руб. и 1- 50 тыс. руб.).
Произведена компенсация расходов на проезд к месту лечения 58 ветеранам труда на 45,48 тыс. рублей.

Назначено пособие на погребение 81 жителя района, не подлежащего социальному страхованию и не являвшегося пенсионером, на 404,94 тыс. рублей. 

На учете состоит 550 малоимущих семей и одиноко проживающих граждан. 
Оказана государственная социальная помощь 302 жителям района на общую сумму 1124,86 тыс. рублей. Размер помощи на 1 заявителя в среднем составил 3,7 тыс. рублей.

Произведены выплаты на газификацию жилья 2 пенсионерам на сумму 46,62 тыс. рублей (с. Октябрьское, г. Ипатово).

Подготовлены списки на 1031  жителя района из числа граждан льготных категорий для оформления бесплатной подписки на газету «Степные зори» на второе полугодие 2014 года.

Филиалом № 2 государственного учреждения Ставропольского регионального отделения Фонда социального страхования  выплачено пособий в сумме 82,5 млн. рублей, или 100,6% к уровню 2013 года. 

Администрацией района в целях выполнения Федерального закона от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» приобретено здание для создания муниципального казенного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» Ипатовского муниципального района Ставропольского края и проведены мероприятия по его оснащению оборудованием, мебелью, осуществлению монтажных работ по установке охранной сигнализации, локально - вычислительной сети, видеонаблюдения.
10. Образование.

В 2014 году в муниципальной системе образования осуществляли деятельность 53 образовательных организаций: 27  - дошкольных, 23 – общеобразовательных (21 средняя школа, 2 основные), 3 - дополнительного образования детей. Кроме того, на территории района находится 2 учреждения, подведомственных министерству образования и молодежной политики Ставропольского края – государственное казенное специальное (коррекционное) образовательное учреждение для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат № 13 VIII вида»,  государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ипатовский многопрофильный колледж».

Охват детей Ипатовского муниципального района Ставропольского края дошкольным образованием составляет 2335 человек (1261 ребенок – в городских детских садах и 1074 – в сельских). 
В рамках реализации мероприятий программы «Развитие образования в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края» было продолжено строительство детского сада – яслей на 200 мест в г. Ипатово. Кроме того 
были открыты четыре дополнительные группы на 94 места: в МКДОУ д/с №8 «Тополёк» с.Большая Джалга (24 места), в МКДОУ д/с №16 «Родничок» с.Добровольное (23 места),  в МКДОУ д/с №22 «Сказка» с.Кевсала (23 места), в МКДОУ д/с №23 «»Улыбка» пос. Красочный (24 места). По состоянию на 31 декабря 2014 года проблема очерёдности в детский сад в вышеназванных населённых пунктах Ипатовского муниципального района решена полностью.

Из 23 функционирующих общеобразовательных организаций, в которых обучается 5547 учащихся – 47,8%   с  численностью до 200 человек  имеют статус малокомплектной школы. В 4 - х городских школах обучается 43% детей школьного возраста, в 19 сельских – 57% школьников. 

В 2014 - 2015 учебном году в общеобразовательных организациях района обучение осуществляется по программам начального общего, основного общего, среднего общего образования. В 2014 - 2015 учебном  году в 100% общеобразовательных организациях продолжена работа по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и идет подготовительный этап к введению в 2015 - 2016 учебном году федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования в 5-х классах. 

В образовательных организациях района трудятся 1690 человек, из них 807 педагогических работников (210 – в дошкольных, 555 – в организациях общего образования и 42 – дополнительного образования детей), из них высшее педагогическое образование имеют – 506 человек, или  62,7%, в том числе 412 – учителей. Высшую квалификационную категорию имеют 241 педагог (30%). Молодых специалистов в возрасте до 35 лет в образовательных организациях работает  155 человек (19,2%), такое же количество и педагогов пенсионного возраста – 155 человек.
11. Здравоохранение.
Медицинскую помощь населению оказывает ГБУЗ СК «Ипатовская центральная районная больница», в состав которой входят 3 поликлиники (районная, детская, стоматологическая), стационар, две участковые больницы, 11 амбулаторий, 16 фельдшерско – акушерских пунктов. На территории района имеется  туберкулезная больница,  частный медицинский центр «Ваш доктор», 34 аптеки и аптечных пунктов. 

Проблемой для сферы «здравоохранение» является укомплектование кадрами вакантных врачебных должностей и среднего медицинского персонала.

В целях более полного удовлетворения населения медицинскими услугами введен в эксплуатацию  лечебно – диагностический корпус на 150 посещений в смену. 
12. Молодежная политика.

Реализацию молодёжной политики в районе осуществляет муниципальное казенное учреждение «Центр по работе с молодежью» Ипатовского района Ставропольского края, районная общественная организация «Союз молодёжи Ставрополья», численность которой составляет 304 человека и районная общественная организация «Союз школьников», в состав которой входит 23 школьные детские организации (5 323 человека), 28 военно-патриотических клубов, том числе 11 юношеских Постов № 1. 

В целях координации межведомственной работы и программно-целевого подхода к реализации молодежной политики, в районе реализуется муниципальная программа «Реализация молодежной политики в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края». В рамках программы в 2014 году проведено 90 районных мероприятий, молодежь района приняла участие в 14 краевых и межрегиональных мероприятиях, участниками которых стали 15 400 человек. На реализацию программных мероприятий из бюджета Ипатовского муниципального района Ставропольского края было выделено 750,00 тыс. руб.
По итогам Северо-Кавказского молодёжного форума «Машук-2014» специалист муниципального казенного учреждения «Центр по работе с молодежью» Ипатовского района Ставропольского края Алимов Роман получил грант в сумме 100,00 тыс. руб. на реализацию проекта в сфере развития туризма «Ренессанс». 

Победителями районного соревнования среди молодежи агропромышленного комплекса Ставропольского края, участвующей в проведении зимовки скота 2013/2014 года признаны девять молодых специалистов Ипатовского района. По итогам краевого соревнования Мурсалиев Керим, стал победителем и получил денежную премию (30,00 тыс. руб.). Также в Ипатовском районе ежегодно проводится районный этап соревнования профессионального мастерства среди молодежи агропромышленного комплекса, участвующей в уборке урожая зерновых культур. 
Ежеквартально издаётся районная молодёжная информационная газета «Молодёжный вестник».
 13. Физическая культура и спорт.

В 2014 году регулярными занятиями физической культурой и спортом в охвачено 10377 человек против 10 215 человек в 2013 году.
В области физической культуры и спорта в районе работают 67 специалистов.
Различными видами спорта занимаются 6749 человек. Наиболее массовыми из них являются футбол, волейбол, настольный теннис, легкая атлетика, борьба, дзюдо и самбо.

В целях координации работы в сфере развития физической культуры и спорта в районе в 2014 году продолжена реализация муниципальной программы «Развитие массовой физической культуры и спорта в Ипатовском муниципальном районе Ставропольского края», в рамках которой на организацию и проведение соревнований, а также обеспечение участия в краевых соревнованиях команд выделено из бюджета Ипатовского района 500,0 тыс. рублей, проведено более 250 мероприятий спортивной направленности с участием 15 тысяч человек. В Ипатовском районе насчитывается 88 спортивных сооружений, из них стадион и мотодром, с трибунами более чем на 1,5 тыс. чел. каждый, в г. Ипатово, 57 спортивных площадок для игровых видов спорта, 33 спортивных зала. Обеспеченность спортивными залами составляет 33,7% от нормативной потребности (в 2013 году - 32,9 %), плоскостными спортсооружениями - 57,2%. В 2014 году за счет средств краевого бюджета при софинансировании из бюджета поселения начато строительство спортивного зала в с.Бурукшун. Общий объем финансирования составляет -30,2 млн. рублей.

В районе активно возрождается мотобол, действующими являются два мотобольных клуба «Колос» г.Ипатово и клуб «Спутник» с. Октябрьское. В мотобольном клубе «Колос» г. Ипатово 10 мастеров спорта по мотоболу, 2 мастера спорта международного класса. По итогам игр Чемпионата России по мотоболу  мотобольная команда «Колос» стала серебряным призером. В 2014 году организацией подготовлено 8 спортсменов 1 разряда.
14. Информационное обеспечение населения.

В районе действуют следующие средства массовой информации, обеспечивающие  информационную открытость деятельности органов местного самоуправления муниципального района:
1. Общественно – политическая газета Ипатовского района Ставропольского края «Степные зори», выходит два раза в неделю. В январе - декабре 2014 года вышло в свет 105 номеров издания;

2. «Ипатовский информационный вестник», учредители: Совет Ипатовского муниципального района Ставропольского края и администрация Ипатовского муниципального района Ставропольского края, выходит по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. Ответственный за выпуск – аппарат Совета Ипатовского муниципального района Ставропольского края. В 2014 году выпущено 39 номеров издания.

3. Официальный сайт администрации Ипатовского муниципального района Ставропольского края www.ipatovo.org.
15. Международное  сотрудничество, побратимские связи.
По состоянию на 01 января 2015 года побратимские связи в рамках международного сотрудничества налажены следующими организациями (предприятиями) Ипатовского района, в частности:
география продаж шерсти мериносовой тонкой СПК «ПЗ Вторая пятилетка» сложилась с  Индией, Чехией, Австралией, Китаем. Шерсть тонкая, мериносовая со средней тониной 22мкм (min 19 mkm, max24 mkm),отличающаяся ярко белым цветом и высоким качеством жиропота, имеющая высокий выход мытого волокна до 65%. Шерсть классируется опытными специалистами, пакуется в соответствующую тару.

География продаж молочной продукции ОАО «Сыродел» имеет рынки сбыта в городах России: Санкт – Петербург, Москва, Астрахань, Ростов –на-Дону, Волгоград, Новосибирск, КМВ, Республика Калмыкия (Элиста); 

География продаж пива и безалкогольных напитков ЗАО «Ипатовский пивзавод» имеет рынки сбыта в России, а именно в Ставропольском крае, Астраханской области, Волгоградской, Ростовской, Рязанской областях, в Республиках Калмыкия и  Карачаево-Черкесская, а также в Краснодарском крае. 

География продаж  железобетонных изделий и керамзита ОАО «Комбинат производственных предприятий Ипатовский» имеет рынки сбыта в России, а именно в Ставропольском крае, Астраханской области и Республике Калмыкия.
География продаж кирпича и блока керамического ЗАО «Алеврит» имеет рынки сбыта в России, а именно в Ставропольском крае, Астраханской области и Республике Калмыкия.
_____________________
