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Проект 
№ 440-5

З А К О Н

С ТА В Р О П О Л Ь С К О ГО  К Р А Я

О внесении изменения в статью 51  Закона Ставропольского края 
от 12.05.2012 № 48-кз "О некоторых вопросах розничной продажи 
алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края, внесении изменений в Закон 
Ставропольского края "Об административных правонарушениях 
в Ставропольском крае" и признании утратившими силу отдельных 
законодательных актов Ставропольского края"

Статья 1
Внести в статью 51 Закона Ставропольского края от 12.05.2012 № 48-кз            "О некоторых вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края, внесении изменений в Закон Ставропольского края "Об административных правонарушениях в Ставропольском крае" и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ставропольского края" следующее изменение:

1) дополнить статью 51 Закона Ставропольского края от 12.05.2012 № 48-кз "О некоторых вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края, внесении изменений в Закон Ставропольского края "Об административных правонару-шениях в Ставропольском крае" и признании утратившими силу отдельных зако-нодательных актов Ставропольского края" пунктом 11 следующего содержания:
"11) с 23 часов до 10 часов – организациями, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции, и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, при оказании такими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания;".
Изложить в следующей редакции:

"Внести в статью 51 Закона Ставропольского края от 12.05.2012               № 48-кз "О некоторых вопросах розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Ставропольского края, внесении изменений в Закон Ставропольского края "Об административных правонарушениях в Ставропольском крае" и признании утратившими силу отдельных законодательных актов Ставропольского края" следующее изменение: 

Дополнить      статью 51  частью второй следующего содержания:

"На территории Ставропольского края не до​пускается розничная продажа алкогольной про​дукции с 23 часов до 10 часов, осуществляемая организациями, и роз​ничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемая индивидуаль​ными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предприни​мателями услуг общественного питания, в случае необеспечения ими следующих требований: 

оснащение системой тревожной сигнализации;

оснащение системой внутреннего и наружного видеонаблюдения с интегрированными техническими средствами, обеспечивающими некорректируемость и хранение фиксируемой информации;

организация лицензированной охранной деятельности путем заключения договора на осуществление частной охранной деятельности, предусматривающего обеспечение работы системы тревожной сигнализации и постоянное присутствие работников частной охранной организации на охраняемых объектах общественного питания."
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования. 

"с 01 июня 2015 года." 
Губернатор 

Ставропольского края                                                                      В.В. Владимиров


